

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 239 (2870)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
23  
НОЯБРЯ  
1941 года  
Цена 10 коп.

## Доклад товарища Сталина — в центр партийной работы

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября — могучее оружие мобилизации масс для превращения нашей страны в единый боевой лагерь, на полный разгром немецких захватчиков. Он является боевой программой работы каждой партийной организации.

С первого же дня, как были получены газеты с докладом товарища Сталина, агитаторы и пропагандисты понесли пламенное слово любимого вождя в массы. Проводя четки доклада, беседы, лекции, агитаторы и пропагандисты помогают рабочим, служащим, колхозникам глубоко и всесторонне ознакомиться с указаниями товарища Сталина, помогают им делать правильные выводы для себя, для своей деятельности, мобилизуют их на активную поддержку Красной Армии и Красного Флота, ведущих справедливую освободительную войну против немецких оккупантов.

Трудящиеся нашего района делом откликнулись на призыв товарища Сталина работать, не покладая рук, давать фронту больше вооружения, боеприпасов, давать больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Большинство предприятий города с каждым днем увеличивает выпуск продукции, усиливает помощь фронту. Во имя победы над ненавистным врагом, люди трудятся не считаясь со временем, не жалея своих сил. Ряды двухсотников и трехсотников непрерывно увеличиваются почти на всех предприятиях. Немало и таких рабочих, которые выполняют за смену по 4—5 норм. На кожевенно-галантерейной фабрике рабочий-допризывник тов. Куликов систематически выполняет свою норму на 465 процентов. Для многих рабочих стало нормальным явлением не оставлять станков до выполнения порученных заказов, каких бы трудов это не стоило. Так, на кожевенно-галантерейной фабрике раскройщик тов. Шютц, получив срочное задание, проработал без перерыва 33 часа и оставил свое рабочее место только тогда, когда задание было выполнено. И таких примеров немало. С каждым днем растет число

колхозов, выполнивших свои обязательства перед государством по зерну, картофелю, овощам, мясу, молоку, шерсти и другим продуктам сельского хозяйства. По мясоставкам полностью рассчитались с государством колхозы Алистеевского, Афанасьевского, Араповского, Теряевского, Дуденевского и Ленинского сельсоветов, по молокопоставкам — колхозы Букинского, Сартаковского, Бурцевского и Шумиловского сельсоветов, по зернопоставкам близки к выполнению колхозы Лакшинского, Сартаковского, Араповского, Теряевского и других сельсоветов. Многие колхозы, выполнив все государственные обязательства, сдают излишки продуктов в фонд обороны страны и в счет поставок 1942 года. Колхозники заявляют: — Для родной Красной Армии не пожалеем ничего, обеспечим доблестных защитников родины всем необходимым!

Завтра созывается пленум районного комитета партии, который обсудит вопрос о мероприятиях по выполнению указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года. В соответствии с решением пленума райкома, каждая первичная партийная организация должна будет немедленно обсудить конкретные мероприятия по мобилизации всех сил и средств для обеспечения нужд фронта. Надо поднять всех коммунистов и комсомольцев, рабочих и служащих, колхозников и колхозниц на быстрейшее выполнение всех заказов фронту, на выполнение и перевыполнение производственных планов, на досрочное выполнение обязательств перед государством.

Партийные организации призваны возглавить огромный патриотический подъем масс, быть во главе их, умело направлять инициативу трудящихся и так перестроить свою работу на основе указаний товарища Сталина, чтобы она способствовала наиболее быстрому решению выдвинутых им исторических задач.

Доведем доклад товарища Сталина до сознания каждого трудящегося! Сделаем все для быстрейшей реализации исторических задач, намеченных в докладе любимого вождя!

### 24 ноября, в 6 часов вечера, в зале заседаний исполкома райсовета СОЗЫВАЕТСЯ ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б). ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О мероприятиях по выполнению указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года. (Докладчик тов. Рекунов).

2. Итоги 1941 сельскохозяйственного года и задачи в подготовке к весеннему сезону 1942 года. (Докладчик тов. Емельянов).

На пленум приглашаются секретари первичных парторганизаций города и села.

Секретарь райкома ВКП(б) — РЕКУНОВ.



ак, как  
колхоз  
ыча

Шапкин (по телефону). Замечательных успехов добился в дни отечественной войны Троицкий колхоз «Путь Ильича». Несмотря на то, что большинство мужчин ушли на фронт, руководство колхоза во главе председателя т. Банькина умело расстановкой женщин на всех участках, мобилизацией сельскохозяйственных работ в точно намеченные сроки. В Троице женщины и жали, и скирдовали, и снопы возили, — словом выполняли и выполняют любую мужскую работу.

Колхоз досрочно закончил обмолот озимых и в ближайшие дни завершает обмолот овса. Своей первейшей обязанностью колхозники считают аккуратное выполнение обязательств перед государством. Колхоз полностью рассчитался за 1941 год по мясу, молоку, шерсти и приступил к сдаче продуктов в счет поставок 1942 года. На днях в город выезжает последний обоз с зерновыми и картофелем. Доклад товарища Сталина воодушевил троицких колхозников на еще более самоотверженную работу.

— Пусть наши отцы, сыновья и братья беспощадно уничтожат немецких захватчиков. Мы все свои силы отдадим для того, чтобы Красная Армия была полностью обеспечена и продуктами питания и теплой одеждой, — заявили колхозники на общем собрании. В ответ на доклад любимого вождя правление и члены колхоза готовят новые подарки бойцам и командирам.

Н. Выборнов,  
председатель исполкома  
Шапкинского сельсовета.

### САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД ИВАНА И ЕКАТЕРИНЫ ЖУКОВЫХ

Артель «Прогресс» получила срочный заказ. Раскройный цех во что бы то ни стало должен был его выполнить за два дня. За работу взялся старый производитель Иван Михайлович Жуков. Он проработал 10 часов без отдыха и вместо 500 изделий, раскроил 1500.

Рядом с ним тот же заказ выполняла его сестра Екатерина Жукова. До войны она была подсобной работницей. Два месяца назад Иван Михайлович обучил сестру профессии раскройщика. Теперь Екатерина Жукова работает не хуже, чем брат, выполняет норму на 280—285 процентов.

Коллектив артели гордится славными патриотами братом и сестрой Жуковыми.

А. Ключев,  
секретарь парторганизации  
артели «Прогресс».

Действующая Армия.



Пулеметчики направляются на линию огня.  
(Западное направление)

Фото М. Альперта

Фотохроника ТАСС.

Теплую одежду и обувь —  
защитникам родины

## НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ ДОСТИГНУТЫМИ УСПЕХАМИ

Наступила русская зима со своими снегами, морозами, метелями. Война вступает в новую фазу. Победит тот, кто выносливее, кто не боится трудностей зимней кампании. Всем этим отличается и наша доблестная Красная Армия. Что русскому здорово, то немцу смерть. Первые заморзшие партии фашистов уже прибывают в лазареты Польши, Норвегии. Немецкий солдат начинает чувствовать, что Россия это не Греция, не Франция, не Бельгия. Всей суровой силой своей ополчилась матушка Россия на ненавистных захватчиков.

Немцы мерзнут, стуча зубами от страха, скорчившись от холода. У них мало зимней одежды, теплой обуви. Население Германии не может и не желает помогать своей армии. Оно подавлено ужасами бессмысленной войны, конца которой не видно.

Советские воины храбро дерутся с немецкими фашистами, грудью отстаивая каждую пядь родной земли. Беспредельный патриотизм советских людей. Еще задолго до зимы трудящиеся бросили клич — теплую одежду и обувь защитникам родины. И на склады широким потоком стали стекаться шубы, валенки, перчатки, носки, шапки, шарфы — все что необходимо бойцу в фронтовой обстановке.

Сейчас уже можно подвести предварительные итоги проделанной работы на заводах, фабриках, в колхозах. Наш район отправил в Действующую Армию 7560 теплых вещей. Цифра внушительная. Перевода на комплектное обмундирование, мы одели на зиму больше 800 защитников родины. Из сырья трудящихся артели изготовили 2000 колушубков, валенок, меховых жилетов.

Но можно ли успокаиваться

на этих результатах? Разумеется, нет. Район имеет все возможности обеспечить теплой одеждой не менее 2000 бойцов и командиров Красной Армии. И только выполнив эту задачу мы сможем быть удовлетворенными своим участием в патриотическом движении.

В райконтуре связи, на станции Кудьма и в некоторых других организациях все рабочие и служащие приняли участие в сборе теплых вещей. Однако не все партийные и профсоюзные организации сумели возглавить инициативу масс. Плохо работают комиссии артелей «Прогресс», «Пролетарка», Сыромятого завода, имени Венецкого и Гужтреста. Некоторые предприятия увлекаются количеством в ущерб качеству вещей и их эффективности в боевых условиях. Например, артель «Красный заготовитель» сдала 79 вещей, из них 40 носовых платков. Есть факты безответственного отношения к делу. Исполком Каменского сельсовета направил на районный склад 50 килограммов шерсти и несколько овец, которые приняты на хранение и сданы в переработку. Прошел месяц, но руководители сельсовета не позаботились о судьбе колхозного подарка.

Сейчас наступило такое время, когда ни одного часа промедления не может быть допущено в сборе и отправке теплой одежды и обуви на фронт. Не успокаиваться достигнутыми успехами, а добиваться того, чтобы каждый рабочий, служащий и колхозник принял участие в патриотическом движении — такова задача!

В. Нырков,  
заведующий районным  
складом по сбору  
теплых вещей.

## За дальнейший под'ем общественного животноводства

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького», исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) в своем решении от 14 ноября 1940 года определили для Богородского района конкретные задачи по животноводству на 1941 год. В решении записано: добиться удоя молока на одну фуражную корову 2800 литров, получить от каждой свиноматки 12 деловых поросят и от каждого 100 овцематок 135 ягнят, сохранить весь молодняк и полностью обеспечить скот кормами и теплыми помещениями.

Воодушевленные историческим постановлением партии и правительства, колхозы района добились за последний год значительных успехов в деле развития общественного животноводства. По сравнению с 1940 годом поголовье крупного рогатого скота на фермах увеличилось на 8,81 процента, в том числе по коровам — на 3,5 процента, по свиньям — на 57 процентов, по овцам — на 33,7 процента. За девять месяцев текущего года получено в среднем от каждой фуражной коровы 1688,3 литра молока.

Лучших результатов по животноводству добился Кудрешкинский колхоз «Крестьянин». Выполнив план развития животноводства по всем видам скота, кудрешкинские животноводы добились увеличения удоя на фуражную корову по сравнению с 1940 годом на 122 литра. В среднем от каждой коровы они получили за девять месяцев 3309,7 литра молока. Лучшие доярки этой фермы тт. Селякова и Тихонова надоили от каждой коровы своей группы за девять месяцев по 3694 литра, доярки тт. Тарасова и Милова — по 3561 литру молока.

По сравнению с прошлым годом добились повышения удоя в среднем на одну фуражную корову работники Алешковской молочно-товарной фермы на 408 литров, Солонской МТФ — на 223 литра, Колесницкой МТФ — на 114 литров и т. д.

Кроме Кудрешкинского, полностью выполнили план развития животноводства Крутецкий, Сладнево-Подсосенский, Ефимьевский и ряд других колхозов.

В Теряевском колхозе телятница т. Мокеева сохранила всех народившихся телят и добила их средне-суточного прироста 749 граммов на каждую голову. Полностью сохранили телят и добились хорошего прироста также телятницы тт. Ходалева (Пантелеево), Тушнова (Солонское), Салова (Сокол), Булатова (Великосельево) и другие.

Работники свиноводческой фермы Болковского колхоза сохранили и вырастили в среднем от каждой свиноматки по 18

поросят. В Гремячинском, Андудиновском и Шилковском колхозах получено на каждые 100 овцематок по 145 ягнят.

В течение 1941 года колхозы построили 5 новых конных дворов, 4 скотных двора, 2 телятника, 5 свинарников, 3 овчарника, 32 типовых курятника. Кроме того, в четырех колхозах на фермах проведен водопровод и установлено 195 автопоилок, в двух колхозах установлены ветродвигатели и в двух колхозах — электродольные агрегаты.

Наряду с указанными достижениями, район имеет и серьезные недостатки в деле развития общественного животноводства: не выполнен план по коно, коровам, свиноматкам и курам. Многие колхозы не выполняют план по удою и допустили большой отход молодняка.

Особенно плохо с животноводством в колхозах Хвощевского сельсовета. По сравнению с прошлым годом в Хвощевском и Макарихинском колхозах поголовье скота не только не увеличилось, но даже уменьшилось. Сократилась и продуктивность коров. Так получилось потому, что руководители колхозов перестали заниматься вопросами животноводства. Ничего не делает по животноводству и сельский совет.

В ряде колхозов допущен большой падеж телят. В Больше-Доскинском колхозе падеж составляет 43 процента к народившимся телятам, в Афанасьевском и Каменском колхозах — по 21 проценту.

Из-за неправильного кормления и плохого ухода в Гремячинском колхозе пало 56 поросят, в Кожевенском колхозе — 43 поросенка, в Билелейском — 30 поросят.

В отдельных колхозах не созданы нормальные условия для содержания овец. В результате в Шумиловском колхозе пало 28 ягнят, в Ягодинском — 24 ягненка, в Салковском — 18 ягнят.

Больше - Крашовский, Кузнецовский, Няютинский, Оранский и некоторые другие колхозы далеко не выполнили план развития животноводства.

Так дальше продолжаться не может. Общественное животноводство должно неуклонно расти по количественным и качественным показателям. Этого требует военная обстановка. Фронту и стране нужно больше мяса, молока, шерсти, кожи и других продуктов животноводства.

Скоту нужно создать теплую и сытую зимовку. В этом залог дальнейшего роста общественного животноводства.

**И. Фролов**, старший зоотехник райзо.



Колхозники сельхозартели «Пробуждение» Ивановского района, Ивановской области организуют противохимическую защиту животных. Работники молочно-товарной фермы обмывают стекла окон МТФ. Слева направо: П. И. Пискунов — заведующий МТФ, Н. И. Пискунова, П. П. Рядкова — доярки.

## НЕ МЕДЛИТЬ СО СДАЧЕЙ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ

В условиях мирного времени выполнение обязательств перед государством всегда было первой обязанностью каждого колхоза и колхозника. Сейчас же, в условиях отечественной войны, эта заповедь приобретает новый смысл. Война требует огромного количества продовольствия. Для снабжения Красной Армии и работающего на фронт тыла нужно больше не только хлеба и мяса, но и молока, масла и других продуктов сельского хозяйства.

Большинство колхозов и колхозников нашего района правильно поняли свои задачи в условиях войны. Они полностью и досрочно выполнили свои обязательства по молокопоставкам за 1941 год и сейчас сдают излишки молока в фонд обороны страны и в счет поставок 1942 года.

Впереди по выполнению молокопоставок идут колхозы Букинского, Сартаковского, Бурцевского и Шумиловского сельсоветов, полностью выполнившие свои планы по сдаче молока государству.

В фонд обороны страны поступило молока от колхозов и колхозников 18.480 литров, в счет поставок 1942 года — 5.226 литров.

Однако есть и такие руководители, которые до сих пор не поняли ответственности за своевременное и бесперебойное снабжение фронта и страны продуктами питания. Недопустимо затягивают сдачу молока государству колхозы Хвощевского сельсовета, выполнившие план на 68,4 процента, Оленийского сельсовета — на 71,2 процента, Инютинского сельсовета — на 75,7 процента.

Наш район имеет все возможности не только выполнить план молокопоставок, но и значительное количество молочных продуктов сдать в фонд обороны страны и в счет поставок 1942 года. Этого требует военная обстановка.

**А. Лебедев**, заместитель управляющего райзаготконторой «Росглавмолоко».

## Сегодня Всесоюзный молодежный воскресник

### Бронью танков почувствуют фашисты наш ответ на призыв вождя

Фронт работ коллектива фабрики имени Карла Маркса на молодежном воскреснике готов. Фабрике требуется топливо. Готовясь к воскреснику, молодежь решила выйти сегодня на двор, на склады, в цеха, где соберем все ненужные доски, разбросанный торф и уложим в кочеварке. Закончив эту работу, пойдем пилить, колоть и разносить по цехам дрова. Рабочие цехов № 4 и № 7 будут трудиться, как обычно, у машин, выполняя ответственные заказы.

— В день воскресника дадим наивысшую выработку, — обзаво-

ются рабочие и работники. Вместе с молодежью, сегодня будут работать и пожилые. Каждый патриот сознает свою задачу — дать больше продукции стране, свести на-нет техническое превосходство немцев.

Очередной молодежный воскресник — наш ответ на призыв любимого в о ж д я товарища Сталина, и этот ответ бронью танков почувствуют на себе кровавые захватчики.

**Л. Кузнецова**, секретарь комитета комсомола фабрики имени Карла Маркса.

### В воскреснике участвует весь завод

Решение ЦК ВЛКСМ об организации очередного молодежного воскресника коллектив завода имени Жданова встретил с большим удовлетворением. На собраниях цехов и бригад рабочие единодушно решили — в фонд постройки танков будем работать, все как один. Каждый займет свое место у станка и будет добиваться наивысшей производительности труда. Работники конторы и бухгалтерии

завода постановили в этот день выйти на распиловку дров для семей красноармейцев.

Воскресники молодежи становятся замечательной традицией, проявлением готовности каждого советского человека отдать в тяжелые для родины дни все свои силы делу победы над кровавым фашизмом.

**И. Дементьев**, председатель завкома завода имени Жданова.

### Усилим мощь Красной Армии

Родина, партия и товарищ Сталин призывают нас отдать все силы на помощь Красной Армии для истребления всех до единого немецко-фашистских оккупантов.

Молодежный воскресник даст новые средства на строительство мощных танков. Сегодня коллектив кожевенно-галантерейной фабрики будет работать еще энергичнее, чем в обычные дни. Служащие выйдут на работу в цеха и сядут за работу маши-

нисток, обрезчиц, заготовщиков. Самоотверженным трудом мы добьемся усиления мощи Красной Армии, практическими делами ответим на призыв любимого вождя товарища Сталина.

**И. Белов**, секретарь партбюро кожгалантерейной фабрики.

Ответ редактор **А. Н. ЛОГУНОВ**.

Богородская  
райзаготконтора  
«Росглавмолоко»

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ  
молокодатчиков

(колхозников, рабочих и служащих), которые сдали молоко государству в 1939, 1940 и 1941 году до 1 октября и имеют по какому-либо причинам претензии к заготконторе по расчетам за сданное молоко, должны предъявить их до 15 декабря 1941 года. После этого срока никакие претензии приниматься не будут.

Зам. управляющего  
райзаготконторой —  
**Лебедев**.

1—3

Правление артели  
«Металлобытремонт»  
ДОВОДИТ  
ДО СВЕДЕНИЯ

г. г. Богородска и района, что часовая мастерская временно перенесена в здание бывшей мархановской мельницы, ул. 2-я Рязанка, за городской баней, куда и просим обращаться с заказами по ремонту часов, пишущих и швейных машин и других работ.  
Правление. 1—2

Клееваренному заводу  
ТРЕБУЮТСЯ

рабочие в клееваренный и мыловаренный цехи, бондари, плотники, возчики на лошадях и чернорабочие на разные работы.  
1—1

Городской бане  
ТРЕБУЮТСЯ

два опытных кочевара для работы по сменам. Обращаться в коммунальный трест.  
1—2

Заводу «Кожзаменитель»  
ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на лесоразработки. Оплата труда сдельная.  
1—1

Артели «Кожевник»  
ТРЕБУЕТСЯ

ШОФЕР на автомашину ЗИС. Обращаться в правление артели: улица Володарского, 17.

Клееваренному заводу  
срочно требуются  
сторожа.

1—1